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Z hnízda čápů 
 

Tak nám léto pomalu klepe na dveře a u nás v hnízdě se mnohé událo. Ale 
pěkně popořádku. 

Protože zima byla slabá po 
celé Evropě, tak jsme nijak 
neotáleli a tradiční „alžírskou 
cestou“ jsme vyrazili k našim 
hnízdištím v Evropě. U Vás jsme 
od loňska měli zamluvené hnízdo, 
které jsem už 27. března nalezl v 
pořádku. Trošku jsem si oddechl, 
okouknul okolí, co je zde nového, a 
pustil jsem se do údržby hnízda. 
Týden jsem byl sám a konečně ve 
středu 2. dubna přiletěla v 
dopoledních hodinách družka – prý 
se někde zapovídala. Hned 
zkontrolovala hnízdo, něco jsme 
doladili a žádné zdržování, začali 
jsme ty naše procedury k zachování rodu. Od 10. dubna jsme už postupně 
zahřívali vajíčka a poctivě jsme se střídali. Při tom jsme ještě upravovali 
hnízdo, aby první mláďata, až se vyklubou z vajec, měla v hnízdě útulno. 
Musím přiznat, že je o nás dost velký zájem, ať jste staří, nebo mladí. 
Samozřejmě že nás to těší, akorát nám chvilku trvalo, než jsme si zvykli na 
občasný rámus a vřískání na hřišti dole pod hnízdem, ale teď už víme, že to je  
takové Vaše přirozené chování – tedy některých. 

No, a v první dekádě května nám přibyla ta hlavní starost. Postupně se z 
vajíček vyklubala mláďata a započalo to nekonečné shánění potravy. V 
polovině května měla mrňata namále, horko těžko jsme je uchránili před 
prochladnutím díky dešťům a nízké teplotě. Zdálo se, že už to bude dobré, 
jenomže přišlo další prudké ochlazení s vydatným deštěm v noci z 28. na 29. 
května a to už bylo nad naše síly. Naše dvě mláďata se nám nepodařilo zahřívat 
natolik, aby to přežila. 

A tak opět v našem hnízdě zavládl smutek. Bohužel i v některých dalších 
hnízdech je prý situace obdobná. A tak nám nezbývá nic jiného, než počkat na 
další čápy do konce srpna, připravit se na dlouhou cestu do střední Afriky a 
pokud nás nic zlého nepotká, tak se k Vám na jaře opět vrátíme … 
 
Z čapího klapání přeložil        -jr- 
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Noc kostelů 
  

V pátek 23.5. se po roce 
opětovně otevřely dveře mnoha 
kostelů všem, kteří přijali 
pozvání farností, sborů a 
církevních obcí k nahlédnutí do 
interiérů budov i  života 
křesťanských společenství.  
 Naše Svatojakubská 
farnost nabídla prohlídku 
nejstarší stavby obce, trochu 
informací, výhledy do okolí z 
gotické věže, přímý dotek 
staletých zvonů, poznávací hru 
pro děti, jejich kresby na téma 
„Rodina“, kvíz a ochutnávku 
mešních vín pro dospělé, 
nakouknutí do historických 
zápisů, fotoprezentaci poutí, 
spočinutí v chrámovém tichu, 
varhanní preludia, odpovědi na 
otázky z historie obce i farnosti 
a na závěr zamyšlení nad texty 
Bible.   

  
Tři hodiny „dokořán 
otevřených dveří“ byly 
využity naplno. 
Poznávací hra pro děti 
občas upoutala i jejich 
rodiče, nad fotografiemi 
křížů a soch si lámali 
hlavu i starousedlíci. Věž 
s nádhernými zvony a 
rozhledem po okolí byla 
jen příjemnou tečkou 
hezky stráveného 
pátečního večera.  

                       
-jc+foto jr- 
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Informace z obecního úřadu 
 

 
Ø SOIKA – Systém Obecní Integrační Komunikační 

Administrativy má na webu obce vytvořen registrační 
formulář pro přihlášení k odběru aktualit či hlášení veřejného rozhlasu. 
Tím je zajištěn nástroj pro rychlou a efektivní komunikaci mezi obcí a 
jeho občany za pomoci SMS nebo e-mailu (až 700 znaků). Tato 
aplikace má nahradit hlášení veřejného rozhlasu na nedostupných či 
nepokrytých místech, ale prakticky ho bude moci využít každý občan 
vlastnící mobil, počítač nebo tablet.   

 
Ø GEOSENSE GEOPORTÁL – opětovně připomínáme, že tento 

mapový portál je výkonná webová aplikace pro zobrazování mapových 
podkladů, územních plánů, inženýrských sítí, pasportů, bodů zájmu atd. 
Pomocí Mapového portálu lze dále online přistupovat k údajům z 
katastru nemovitostí, zjišťovat informace o vlastnících, budovách a 
jednotkách. Mapový portál je vytvořen i pro naši obec. Na 
http://www.geosense.cz/geoportal/ceske-hermanice/?lang=cs zjistíte, 
zda přes Váš pozemek nevede nějaká inženýrská síť, jak jsou Vaše 
pozemky zahrnuty do územního plánu nebo další zajímavé informace a 
to vše z pohodlí domova. Doufáme, že jsme pořídili potřebný mapový 
portál nejenom pro potřeby obecního úřadu. Nově je na webu obce 
umístěn banner pro tuto aplikaci.  

 
Ø HISTORICKÉ FOTOGRAFIE – obecní úřad se na Vás obrací 

s prosbou o zapůjčení historických fotografií obce, tedy všech místních 
částí, které budou sloužit jako podklad pro vznik kalendáře 
Mikroregionu Vysokomýtsko pro rok 2015. Předem děkujeme.  

 
Ø KRÁDEŽ KONTEJNERU – obecní úřad informuje občany, že ze dne 

13.5. na 14.5.t.r. byl u katolického hřbitova odcizen kontejner na odpad. 
Pořizovací hodnota kontejneru byla 7,5 tis. Kč. Policie ČR případ 
odložila. Tímto Vás žádáme, abyste si více všímali svého okolí a tím 
 pomohli zamezit majetkové trestní činnosti nejen v případě obce, ale i 
na majetcích spoluobčanů potažmo i na majetku svém. 

 
                                            -pe- 

 
 
 

http://www.geosense.cz/geoportal/ceske-hermanice/?lang=cs
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Zprávičky z jednání zastupitelstva obce 
 
 

Dne 17. 02. 2014 : 
Ø M. Šimek, DiS., informoval ZO, že Finanční výbor projednal 

dne 14.2.t.r. druhou verzi návrhu rozpočtu obce na rok 2014 
bez připomínek. ZO doplnilo do rozpočtu položku na Komunitní školu 
České Heřmanice ve výši 16 tis. Kč a na územní plánování 24 tis. Kč. Příjmy 
činí 5.987.700,- Kč a výdaje jsou 6.212.700,- Kč. Rozdíl 225.000,- Kč a 
splátky úvěrů na kanalizaci a zateplení školy ve výši 1.470.000,- Kč pokryje 
přebytek hospodaření z roku 2013. Tím pádem ZO schválilo návrh Rozpočtu 
obce pro rok 2014 v paragrafovém znění. 

Ø ZO schválilo Obecně závaznou vyhlášku obce České Heřmanice č. 1/2014 o 
místním poplatku za provoz systému shromaždování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů v předložené podobě.  

Ø ZO schválilo finanční příspěvek 8.928,- Kč (558 obyvatel x 16,- Kč) pro 
Městskou knihovnu, Ústí nad Orlicí. Roční příspěvek slouží k 
spolufinancování knižního fondu Městské knihovny s možností využití knih 
v místní knihovně České Heřmanice.   

Ø ZO schválilo předložený Dodatek č. 2 ke Smlouvě o úvěru č. 0198/12/5646 
ze dne 27.3.2012 Obcí České Heřmanice a společností Československá 
obchodní banka, a.s., Praha 5, Radlická 333/150, PSČ 150 57, IČ: 00001350, 
kterým bude předčasně splacen úvěr i s úroky ve výši 849.500,- Kč na akci 
„Zateplení základní školy v Českých Heřmanicích“.  

Ø Zastupitelstvo obce: 
a) schválilo pořízení změny č. 2 Územního plánu České Heřmanice 
b) schválilo, aby pořizovatelem změny č. 2 Územního plánu České 
Heřmanice byl MěÚ Vysoké Mýto - odbor stavebního úřadu a územního 
plánování 
c) schválilo starostu Pavla Eliáše pro spolupráci s pořizovatelem při 
pořizování změny č. 2 Územního plánu České Heřmanice 
d) schválilo rozsah změny č. 2 Územního plánu České Heřmanice takto: 
− změnu využití lokality z původní BV (Bydlení v rodinných domech – 
venkovské) na využití BH (Bydlení v bytových domech) na pozemku KN st. 
č. 55/1 a na části pozemku KN st. č. 55/2 v k.ú. České Heřmanice 
− změnu využití lokality z původní ZS (Plochy zahrad a sadů) na využití 
BV (Bydlení v rodinných domech – venkovské) na pozemku KN č. 1/1 v 
k.ú. České Heřmanice 
− aktualizace využití stávajících lokalit. 
e) schválilo, aby žadatel o změnu Územního plánu České Heřmanice pan 
Tomáš Jirsák, České Heřmanice čp. 72 uhradil Obci České Heřmanice 
náklady ve výši 1/3 nákladů na pořízení této změny  
f) schválilo, aby žadatel o změnu Územního plánu České Heřmanice pan Jiří 
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Loukota, Újezdec čp. 32 uhradil Obci České Heřmanice náklady ve výši 1/3 
nákladů na pořízení této změny  
g) schválilo předloženou nabídku od Ing. arch. Petra Kuldy – TIPOS, 
Husova 888, Ústí nad Orlicí na zpracování Změny č.2 Územního plánu 
České Heřmanice ve výši 24.000,- Kč 
h) pověřilo starostu zažádat Katastrální úřad pro Pardubický kraj, Katastrální 
pracoviště Ústí nad Orlicí o bezplatné poskytnutí elektronických 
geodetických informací v k.ú. České Heřmanice a k.ú. Chotěšiny.  

Ø ZO souhlasilo, aby se obec České Heřmanice zapojila svým správním 
územím do území působnosti MAS Litomyšlsko o.p.s. na období 2014 - 
2020, aby se obec zahrnula svým správním územím do strategie rozvoje 
území působnosti MAS Litomyšlsko o.p.s. pro období 2014 - 2020 a dále 
souhlasilo s následnou realizací strategie ve správním území obce České 
Heřmanice.   

Ø ZO souhlasilo s žádostí na bezplatné vyvěšení (na sloupy veřejného 
osvětlení) cedulí s plakátem formátu A1 s pozvánkou na stavební výstavu 
"STAVÍME, BYDLÍME" konající se 9. - 10. dubna v Ústí nad Orlicí. 

Ø ZO nesouhlasilo s žádosti Klubu Stonožka Ostrava o.s. o příspěvek na 
dostavění rehabilitačního centra pro hendikepované děti na Jesenicku na 
Dívčím hradě u Osoblahy. ZO bude nadále podporovat pouze organizace a 
občanské sdružení v nejbližším okolí.   

Ø ZO jednalo o Návrhu smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene mezi obcí a RWE Distribuční služby, s.r.o., Brno ohledně stavby 
plynárenského zařízení (prodloužení stávajícího STL plynovodu a STL 
přípojky) na pozemku obce KN č. 1218/2 v k.ú. České Heřmanice pro 
rodinný dům na pozemku KN č. 363/2 v k.ú. České Heřmanice. ZO 
souhlasilo s úplatou za zřízení věcného břemene ve výši 1.000,- Kč.  

Ø ZO schválilo nabídku J. Přívratského, Jehnědí na oplechování střechy 
vývěsek u Konzumu ve výši 3.118,- Kč. Součástí nabídky je i výplň 
vývěsek.  

Ø ZO se zabývalo nabídkou společnosti GEMOS CZ spol. s r.o., Čelákovice na 
pořízení ukazatele rychlosti vozidel a zpomalovací semafor. Starosta byl ZO 
pověřen k zjištění cenové relace této nabídky.    

Ø ZO jednalo o nabídce R. Chládka, Albrechtice na pořízení LED světelných 
zdrojů (veřejné osvětlení a osvětlení interiérů) popřípadě bezplatné 
zpracování cenové kalkulace na možnou výměnu světelných zdrojů. ZO 
navrhlo zpracovat cenovou kalkulaci na vnitřní osvětlení ZŠ, MŠ, tělocvičny 
a kulturního domu.   

Ø ZO schválilo pořízení počítače pro potřeby účetní obce PC Comfor Office 
Hit se zárukou 36 měsíců za 11.120,- Kč. 

Ø ZO schválilo dovoz návěsu za malotraktor od společnosti TOPTRANS EU, 
a.s. ve výši 2.631,- Kč. Byly poptány 2 dopravní společnosti. 
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Ø ZO schválilo nákup materiálu na zateplení druhé poloviny stropu ve sklepě v 
čp. 75 v Českých Heřmanicích ve výši 15.000,- Kč.  

Ø Diskuse: Starosta informoval ZO, že Město Vysoké Mýto opět připravuje 
elektronickou aukci na dodavatele energií a zda se obec zúčastní této aukce. 
ZO souhlasí; Starosta představil ZO dotační manuál pro municipality 
ohledně plánovacího období EU 2014 – 2020;  ZO jednalo o předloženém 
Memorandu Územní dimenze pro rozvoj venkova 2014+, které společně 
podepsali zástupci Sdružení místních samospráv ČR, Svazu měst a obcí ČR 
a Spolku pro obnovu venkova. Memorandum definuje priority územního 
rozvoje za peníze z evropských fondů v programovacím období 2014 – 
2020. ZO bere na vědomí; Starosta informoval ZO, že mají být vykáceny 
javory u Evangelického hřbitova a dále informoval o požadavcích občanů 
ohledně kácení bříz u CVA a u čp. 87 v Českých Heřmanicích. U CVA břízy 
znečišťují a zanášení tartanovou běžeckou dráhu a u čp. 87 svým vzrůstem a 
kořenovým systémem narušují břeh Sloupnického potoka. ZO nesouhlasí s 
pokácením javorů u Evangelického hřbitova a bříz u CVA; Starosta 
upozornil ZO, že dle kupních smluv na pozemky pro výstavbu rodinných 
domů ohledně akce „ZTV pro RD – České Heřmanice“ musí být tyto domy 
zkolaudovány do konce října 2014. Jinak budou vlastníci pozemků platit 
obci smluvní pokutu ve výši 60 nebo 100 tis. Kč. Pokuta byla ujednána, 
protože by obec vracela poměrnou část dotace na MMR. ZO trvá na termínu 
kolaudace do 10.10.2014; ZO jednalo o opravě cesty ke Katolickému 
hřbitovu. Je třeba dále zvážit tento požadavek občanů; Starosta sdělil ZO, že 
dne 6.2.t.r. byla zaslána na Státní pozemkový úřad žádost o zahájení 
pozemkových úprav v k.ú. České Heřmanice a Chotěšiny; Starosta 
informoval ZO o možném postupu ohledně VPP. Je možné prodloužit 
stávající dohodu s Úřadem práce, ale pouze na měsíc, nebo nově podat 
žádost o příspěvek na VPP na rok 2014. Nástup zaměstnanců by byl možný 
již od 1.3. a dohoda by končila 31.10.t.r. Maximální počet míst nesmí 
překročit skutečnost z roku 2013. Jsou i nová kritéria pro výběr uchazečů 
(uchazeči evidovaní minimálně 5 měsíců; kategorie uchazečů nad 55 let 
věku, nebo OZP,  nebo ženy po MD, nebo osoby pečující o dítě do 15 let, 
nebo osoby vyžadující zvláštní pomoc z jiných vážných důvodů a uchazeči 
do 25 let věku, minimální délka evidence 3 měsíce; opakované umístění 
uchazečů – 50% uchazečů musí být nově umístěno, 50% uchazečů může být 
umístěno opakovaně v případě váženého důvodu, nutná evidence min. 1 
měsíc, důvody posoudí komise ÚP). ZO se shodlo neprodlužovat současnou 
dohodu s ÚP. Starosta zjistí na ÚP možné uchazeče na VPP; Starosta 
informoval ZO, že za listopad a prosinec 2013 bylo do kontejneru u 
přidružené výroby v Českých Heřmanicích uloženo občany 97 kg oděvů; 
M. Šimek se informoval na cenovou nabídku na halu. Starosta sdělil, že 
nabídka ještě nedorazila a bude ji urgovat; P. Hudeček sdělil, aby VPP a 
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J. Šplíchal vyčistili příkopy směr Chotěšiny a Netřeby; Starosta se 
informoval u ZO, jaké mají být tématické skupiny v aplikaci SOIKA 
(Systém Obecní Integrační Komunikační Administrativy). ZO se shodlo na 
Občané dle místních částí, ZŠ a MŠ (veřejné) a zastupitelé, JSDHO, TJ 
Sokol, SDH a Farnost (neveřejné); P. Hudeček a E. Jirsáková opětovně 
upozornili ZO na nadměrný výskyt holubů na budově kostela a školy, kde 
znečišťují vzhled budov; P. Hudeček zda neupravit hrob rudoarmějců; 
T. Jeřábek upozornil ZO, že v CVA jsou uvolněné ochranné sítě a nejdou 
otevírat vrata. Navrhuje pořídit lana na ochranné sítě v Lanexu Bolatice. 
E. Jirsáková zajistí opravu vrat. Dále upozornil na špatný stav chodníků ke 
K. hřbitovu, nad CVA a špatně provedenou opravu u č.e. 2 v Českých 
Heřmanicích. Zajistí starosta; P. Hudeček nabídl ZO, že zajistí nabídku na 
vybavení kuchyně v pohostinství; E. Jirsáková požádala ZO, zda by po 
schválení rozpočtu obec uvolnila MŠ příspěvek na provoz ve výši 5 měsíců. 
   

Dne 10. 03. 2014 : 
Ø ZO schválilo schodkový Rozpočet obce pro rok 2014 v paragrafovém znění. 

Příjmy činí 5.987.700,- Kč a výdaje jsou 6.212.700,- Kč.  
ZO stanovilo, že ve výdajové stránce rozpočtu nesmí být překročen 
stanovený objem provozních a investičních výdajů dle jednotlivých 
paragrafů schváleného rozpočtu obce na rok 2014. V rámci paragrafů se 
změna v jednotlivých položkách výdajů kromě mzdových povoluje. 
Obec v rámci schváleného rozpočtu na rok 2014 poskytne příspěvky těmto 
organizacím: příspěvková organizace MŠ České Heřmanice – 165.000,- Kč, 
ZŠ České Heřmanice – 174.000,- Kč, TJ SOKOL České Heřmanice – 
30.000,- Kč, Farnost sv. Jakuba České Heřmanice – 20.000,- Kč, SDH České 
Heřmanice – 28.000,- Kč, Komunitní škola České Heřmanice – 16.000,- Kč 
a SDH Netřeby – 4.000,- Kč. 

Ø ZO schválilo hospodářský výsledek z hlavní činnosti obce – zisk ve výši 
1.542.641,69 Kč a ztrátu z hospodářské činnosti obce ve výši 275.777,45 Kč. 
Dále ZO schvaluje závěrečný účet Obce České Heřmanice za rok 2013 bez 
výhrad. Součástí závěrečného účtu je zpráva o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2013 se závěrem, že při přezkumu nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky.  

Ø ZO schválilo účetní závěrku obce za rok 2013. K projednání závěrky byly 
předloženy tyto dokumenty: Inventarizační zpráva za rok 2013, Rozvaha s 
přílohou za rok 2013, Výkaz zisku a ztráty za rok 2013 a Zpráva o výsledku 
přezkoumání hospodaření obce za rok 2013. 

Ø ZO schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřská škola České 
Heřmanice za rok 2013. K projednání závěrky byly předloženy tyto 
dokumenty: Inventarizační zpráva za rok 2013, Protokol o výsledku 
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následné veřejnosprávní finanční kontroly za rok 2013, Rozvaha s přílohou 
za rok 2013 a Výkaz zisku a ztráty za rok 2013.  

Ø ZO schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola České 
Heřmanice za rok 2013. K projednání závěrky byly předloženy tyto 
dokumenty: Inventarizační zpráva za rok 2013, Protokol o výsledku 
následné veřejnosprávní finanční kontroly za rok 2013, Rozvaha s přílohou 
za rok 2013 a Výkaz zisku a ztráty za rok 2013. Dále ZO schválilo převedení 
hospodářský výsledek ZŠ ve výši 3.169,48 Kč do rezervního fondu. 

Ø ZO schválilo pronájem části pozemku KN č. 83/1 (56 m2) v k.ú. České 
Heřmanice manželům Otakaru Klusáčkovi a Zdeňce Klusáčkové, Petru 
Bednářovi a Zdeňce Klusáčkové, všichni bytem České Heřmanice . Doba 
pronájmu se stanovuje od 1. dubna 2014 do 31. března 2024 a roční nájemné 
činí 100,- Kč za 100 m2.   

Ø ZO schválilo nabídku společnosti Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto, 
s.r.o., Čelakovského 6/II, 566 01 Vysoké Mýto na odvedení dešťové vody z 
místní komunikace KN č. 1292/1 v k.ú. České Heřmanice do kanalizace ve 
výši 36.300,- Kč s DPH.  

Ø ZO schválilo příspěvek na provoz ve výši 6.000,- Kč pro Zařízení sociální 
péče Choceň Domov pro seniory, Dr. Fikejze 1115, Choceň v roce 2014, kde 
žije občanka Českých Heřmanic.  

Ø ZO schválilo nákup 60 ks židlí i s dopravou do hasičské zbrojnice v místní 
části Netřeby za 29.695,- Kč od společnosti 3dVirtuálníObchody s.r.o., Jiřího 
z Poděbrad 324, Hronov. 

Ø ZO schválilo žádost Komunitní školy České Heřmanice o finanční příspěvek 
ve výši 10 tis. Kč na prvotní výdaje před zahájením činnosti školy. V 
rozpočtu je schváleno 16 tis. Kč. 

Ø ZO schválilo nákup vysavače ETA NEPTUN 2404 do kulturního domu za 
3.890,- Kč od společnosti ELEKTRO FRANC s.r.o., Ústí nad Orlicí. 

Ø ZO schválilo nabídku společnosti ČSOB Pojišťovna, a.s., Masarykovo nám. 
1458, Pardubice na pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou provozem 
vozidla – návěs za malotraktor v roční výši 1.375,- Kč.  

Ø ZO schválilo Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
č. 9900076215/1/BVB mezi obcí a RWE GasNet, s.r.o., Klíšská 940, Ústí 
nad Labem, zastoupenou RWE Distribuční služby, s.r.o., Plynárenská 499/1, 
Brno ohledně stavby plynárenského zařízení na pozemku obce KN č. 1218/2 
v k.ú. České Heřmanice pro rodinný dům na pozemku KN č. 363/2 v k.ú. 
České Heřmanice a dále ZO schvaluje Smlouvu o umístění vodovodní a 
kanalizační přípojky mezi obcí a Romanem Pražákem, Cerekvice nad 
Loučnou a Lucií Součkovou, České Heřmanice do pozemku obce KN 
č. 1218/2 v k.ú. České Heřmanice pro rodinný dům na pozemku KN č. 363/2 
v k.ú. České Heřmanice.  
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Ø ZO schválilo předloženou Smlouvu o odvozu biologicky rozložitelného 
odpadu (BRO) a biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO) 
mezi obcí a společností Kompostárna Slatina, s.r.o., Slatinská 339, Vysoké 
Mýto a Smlouvu o odběru biologicky rozložitelného odpadu (BRO) a 
biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO) mezi obcí a 
Zdeňkem Horáčkem, Slatinská 339, Vysoké Mýto. Smlouvy jsou nezávazné, 
tudíž když si obec nebude nechávat odvážet či likvidovat tento odpad, tak 
nebude nic hradit. Vše závisí, zda obec uspěje s žádostí o dotaci na Svoz 
biodpadu v obci. 

Ø ZO projednávalo žádost manželů Tomáše a Blanky Hrdonkových, České 
Heřmanice o souhlas s umístěním garáže na pozemku KN č. 393/22 v k.ú 
České Heřmanice a ZO souhlasilo. 

Ø ZO neschválilo příspěvek Českému klubu nedoslýchavých, Tomanova 5, 
Plzeň na činnosti Poradenského střediska pro nedoslýchavé v Ústí nad 
Orlicí.  

Ø Starosta informoval ZO, že je možné snížit si měsíční tarif na internet 
(FORTECH, spol. s r.o., Litomyšl) v případě uzavření smlouvy na 12 nebo 
24 měsíců. ZO souhlasí s uzavřením roční dodatku s měsíčním tarifem 297,- 
Kč. 

Ø Starosta představil kalkulaci nákladů na výsadbu 4.800 ks topolů černých 
(4,- Kč/ks bez DPH) na pozemcích KN č. 195, 196, 197 a části 200/3 v k.ú. 
České Heřmanice (Podšváb) a 200 ks olší (4,50 Kč/ks bez DPH) na 
pozemcích KN č. 265/1 a 329/1 v k.ú. České Heřmanice a pozemku KN 
č. 261/1 v k.ú. Chotěšiny. Cena za sazenice a 30 ks tubusů vychází na cca 25 
tis. Kč a příprava pozemků pro výsadbu topolů cca 3 tis. Kč. V případě 
dosadby topolů starosta navrhl schválit cenu 30.000,- Kč. ZO souhlasilo.  

Ø Starosta informoval ZO, že je zájem o pronájem malotraktoru i s 
příslušenstvím. ZO se shodlo, že malotraktor se bude pronajímat pouze s 
řidičem (zaměstnancem obce). Po sečtení nákladů na mzdu řidiče, pohonné 
hmoty a amortizaci vychází náklady na 350,- Kč za hodinu provozu 
malotraktoru i s příslušenstvím. ZO schválilo. 

Ø ZO schválilo Rozpočtové opatření č. 5/2013 v předložené podobě. 
Rozpočtovým opatřením dojde v souladu s ustanovením §16 zákona 
č.250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k přesunu 
rozpočtových prostředků, aniž se změní celkový objem rozpočtu. 

Ø ZO schválilo předložený Dodatek č. 6 ke Smlouvě o nájmu č. 3/2007 mezi 
obcí a společností Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto, s.r.o., která upravuje 
nájemné za vodovod Chotěšiny ve výši 4,92 Kč za 1 m3 fakturované vody 
za rok 2013 (2.712,06 Kč). 

Ø ZO jednalo o výzvě Ekologického institutu Veronica k symbolickému 
hodinovému vypnutí veřejného osvětlení dne 29.3.t.r. od 20,30 do 21,30 hod. 
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(ochrana klimatu). ZO souhlasilo a obec se připojí se k této celosvětové akci 
„Hodina Země 2014“. 

Ø Starosta informoval ZO o novém nástroji aktivní politiky zaměstnanosti 
Úřadu práce aktivizačním příplatku (APP). Tento příplatek je určen klientům 
úřadu práce, kteří jsou dlouhodobě nezaměstnaní, tedy jsou v evidenci úřadu 
práce déle než 12 měsíců, nebo jsou odkázáni na dávky hmotné nouze. 
Klienti by měli odpracovat maximálně 40 hodin měsíčně po dobu 
maximálně tří po sobě jdoucích měsíců. Mzda 60,- Kč na hodinu bude 
úřadem práce následně obci proplacena. Starosta představil ZO seznam 
možných uchazečů pro APP a VPP. Pro malý výběr ZO opětovně pověřilo 
starostu jednat s úřadem práce o možných uchazečích. 

Ø Diskuse: Starosta informoval ZO, že Státní pozemkový úřad souhlasí s 
ponecháním vývěsek u Konzumu na pozemku KN č. 2/3 v k.ú. České 
Heřmanice. Vývěsky jsou zrekonstruované a mohou se používat. Zájem mají 
TJ Sokol České Heřmanice, MŠ a ZŠ České Heřmanice a Komunitní škola 
České Heřmanice. ZO souhlasí; Starosta informoval ZO, že dne 5.3. byla 
otevřena zrychlená LX. Výzva OPŽP. Jedná se o žádosti o dotaci na 
výstavbu a rekonstrukci zdrojů tepla využívajících obnovitelných zdrojů 
energie, realizaci úspor energie (zateplení) a využívání odpadního tepla 
(rekuperace). ZO bere na vědomí; ZO jednalo o podpoře Velikonočního 
jarmarku, který se uskuteční dne 13.4.2014 v kulturním domě. Obec uhradí 
náklady na energie spojené s uspořádáním jarmarku. ZO souhlasí; Starosta 
informoval ZO, že se zúčastnil krajského sněmu Starostové a nezávislí 
(STAN) dnes 10.3.2014 ve Vraclavi. Na tomto sněmu byl starosta zvolen do 
krajského výboru STAN na tříleté volební období; Starosta informoval ZO, 
že od 14.3 do 20.3. bude mít dovolenou a bude mimo obec. ZO bere na 
vědomí; ZO jednalo o cenové nabídce na ukazatele rychlosti. M. Sobel 
navrhnul ZO, aby cenová nabídka byla rozšířena o dynamický zpomalovací 
semafor; M. Šimek se ZO omluvil a opustil jednání ZO; ZO jednalo o 
cenové nabídce na montovanou halu (2.076.646,- Kč bez DPH) pro 
parkování techniky obce. ZO se touto nabídkou bude zaobírat na dalších 
jednáních ZO; M. Sobel se informoval na funkčnost aplikace SOIKA. 
Starosta odpověděl, že L. Hlávka si doupřesňuje některé detaily ohledně 
přihlašování občanů do této aplikace. Brzy bude vše spuštěno; M. Sobel 
informoval ZO, že ráno když už je vidět ještě svítí veřejné osvětlení. Starosta 
bude řešit s T. Poslem; M. Sobel požádal ZO o podporu tenisové ligy v 
Centru volnočasových aktivit (zápas 1,5 hod za 50,- Kč a finálový den 
zdarma). ZO souhlasí; E. Jirsáková upozornila na reklamaci po akci 
zateplení ZŠ (zkorodovaný radiátor v umývárně MŠ). Starosta bude 
informovat zhotovitelskou firmu; vítání občánků – E. Jirsáková po dohodě se 
starostou navrhuje termín konání dne 6.4.t.r. v 9,30 hod. v zasedací místnosti 
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místního pohostinství; P. Hudeček představil ZO nabídku na vybavení 
pohostinství. ZO se shodlo pouze na variantě bez nádobí ve výši 6.100,- Kč.    
  

Dne 31. 03. 2014 : 
Ø Starosta přednesl zprávu o jednání ZO od 04.11.2013. Byly předneseny 

informace o schválených a neschválených rozhodnutích zastupitelstva, 
prodej, pronájem a koupě nemovitostí a připravované akce z rozpočtu obce 
na rok 2014. ZO vzalo informace na vědomí.   

Ø Michal Šimek, DiS. představil schválený rozpočet obce na rok 2014. 
Podrobně byly předneseny položky v příjmové tak i ve výdajové stránce 
rozpočtu. ZO vzalo informace na vědomí. 

Ø S informací o činnosti Mysliveckého sdružení Březina České Heřmanice se 
sídlem ve Sloupnici vystoupil hospodář Ing. Oldřich Vašina. Ve sdružení je 
32 myslivců z toho 2 čestní a 1 adept. Zpráva byla zaměřena na informace o 
počtu brigádnických hodin, ulovené zvěře a uskutečněných akcích 
mysliveckého sdružení. ZO vzalo informace na vědomí. 

Ø Lenka Vacková a Bc. Iva Kučerová představily přítomným Komunitní školu 
České Heřmanice, která byla založena koncem roku 2013 a její předmět 
činnosti. ZO vzalo informace na vědomí. 

Ø ZO schválilo nabídku společnosti VČE - montáže, a.s., Arnošta z Pardubic 
2082, Pardubice na rozšíření veřejného osvětlení v Českých Heřmanicích od 
čp. 63 po čp. 65 o jeden světelný bod ve výši 36.527,48 Kč. 

Ø ZO souhlasilo, aby Mateřská škola České Heřmanice, IČ 72088613, se 
sídlem České Heřmanice čp. 50, PSČ 565 52 České Heřmanice nabyla 
majetek – didaktický materiál v celkové hodnotě 5.998,- Kč. 

Ø ZO schválilo Smlouvu o společném postupu zadavatelů při centralizovaném 
zadávání mezi Obcí České Heřmanice a Městem Vysoké Mýto. Předmětem 
této smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností centrálního zadavatele 
(Město Vysoké Mýto) a pověřujících zadavatelů (v našem případě Obec 
České Heřmanice) k třetím osobám a k sobě navzájem v souvislosti s 
centralizovaným zadáním veřejné zakázky na sdružené služby dodávky 
elektrické energie a zemního plynu. 

Ø ZO schválilo předloženou Zprávu o uplatňování Územního plánu České 
Heřmanice. 

Ø Diskuse:  
T. Kopecký – veřejné osvětlení u transformátoru se při větším větru naklání 
(po nárazu traktoru je nakloněné). Z přepadu kanalizace u čp. 91 v Českých 
Heřmanicích opětovně vytéká hodně znečištěná voda. Starosta – budu 
informovat ZOD Zálší o narovnání světelného bodu a upozorním Vodovody 
a kanalizace Vysoké Mýto, s.r.o. ohledně kanalizace 
J. Balcar – boční dveře u tělocvičny jsou ve špatném stavu. Starosta – s 
výměnou dveří je počítáno v rozpočtu obce. 
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MVDr. J. Cacek – jaký je záměr s parkováním aut k hřišti. Starosta – bylo 
zahájeno správní řízení o omezení přístupu na účelovou komunikaci.  
Z. Jirsák – auta majitelů domů u této komunikace nejsou zaparkována, tak 
jak mají být. 
T. Kopecký – zda bude dodělán chodník ke katolickému hřbitovu a zda by 
nemohlo být instalováno dopravní zrcadlo u Přidružené výroby směr 
Choceň. Starosta – s dobudováním chodníku se počítá při akci 
„Rekonstrukce a výstavba chodníků v místních částech České Heřmanice, 
Chotěšiny a Netřeby“ (realizace možná 2015). O instalaci zrcadla u 
Přidružené výroby ZO neuvažuje. Je možný výjezd k parkovišti u bytovky a 
pak se otočit. 
M. Stančuková – upozornila na problematický až nebezpečný přechod pro 
chodce u Lichtenberkových v Českých Heřmanicích. 
M. Eliášová – zda v obci neinstalovat měřiče rychlosti. Starosta – ZO 
uvažuje o zpomalovacích semaforech. V tuto chvíli jsou poptávány nabídky 
na semafory. 
T. Kopecký – zda objednávat víceúčelové hřiště v CVA jedině přes internet. 
Starosta – objednání jedině přes internet. 
J. Balcarová – proč kupovat novou trampolínu na Netřeby, když tam již 
jedna je. Starosta – trampolína je ve špatném stavu a je hojně využívána. 
 

- pe – 
 
 

Sbor pro občanské záležitosti informuje 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  - ak - 
 

V březnu oslavili své životní jubileum 60 let paní Vlasta Poláchová 
z Českých Heřmanic a 70 let pan Bohuslav Kašpar z Chotěšin.  

 

V dubnu oslavila své životní jubileum 70 let paní Hana Jeřábková  
z Českých Heřmanic. 

  

V květnu oslavila své životní jubileum 60 let paní Milena Pospíšilová  
z Netřeb.  

 
Jménem redakce všem jubilantům gratulujeme a přejeme hodně zdraví 

do dalších let. 
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Dle plánu preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany pro rok 
2014 obec zveřejňuje v měsíci červnu následující článek: 
 

Jak správně pečovat o topidla, komíny a kouřovody 
 

Přestože letošní zima byla opravdu velice mírná nebo téměř nebyla, nemůžeme 
podceňovat nebezpečí vzniku požáru od topidel. A to bez ohledu na to, kterým 
médiem si přitápíme pro příjemný pobyt v našem obydlí. 

Každý uživatel jakéhokoliv tepelného spotřebiče by měl především 
dodržovat návod na jeho použití od výrobce. Dočte se v něm, jak ho správně 
instalovat a bezpečně používat, aby nedošlo k požáru. Nesmíme také 
zapomenout na přívod čerstvého vzduchu ke kotli, obzvláště pokud je 
instalován v malé místnosti, aby topné médium bylo správně spalováno. I po 
výměně oken v bytě či domě za nová těsná je třeba myslet na tuto potřebu a v 
době topení mít okna otevřena na polohu mikroklima. Stará okna tolik netěsnila 
a i při zavřených oknech zpravidla do místnosti přicházel nový vzduch. 

Nařízení vlády číslo 91/2010 Sb. nám od 1. ledna 2011 povoluje, 
abychom si komíny a kouřovody u spotřebičů na pevná paliva o výkonu do 
50kW čistili sami. Podmínkou ale je skutečnost, že nám komín a kouřovod 
zkontroluje alespoň jednou do roka osoba, která je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví. Tato kontrola musí být prováděna nejen u 
spotřebičů na pevná paliva, ale i u spotřebičů na plynná či kapalná paliva. 

Kontrola spalinové cesty se provádí: 
   a) posouzením bezpečného umístění hořlavé stavební konstrukce, materiálu a 
předmětu v návaznosti na konstrukční provedení spalinové cesty a připojeného 
spotřebiče paliv, 
   b) posouzením komína, zejména z hlediska jeho požární bezpečnosti a 
provozuschopnosti, 
   c) posouzením, zda je zajištěn volný a bezpečný přístup ke komínu, k jeho 
vymetacím, čisticím a kontrolním místům, 
   d) posouzením zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu 
spalinové cesty vodorovnými a svislými stavebními konstrukcemi, půdním 
prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou stavby. 
   e) posouzením jejího stavebně technického stavu. 
   

Pokud spotřebič na pevná paliva do 50 kW používáme do 6 měsíců v 
roce, stačí čistit spalinové cesty 2 krát za rok. Pokud ho používáme v roce déle, 
máme čištění provádět 3x za rok. 
 Další podmínky jsou stanoveny v NV č. 91/2010 Sb. a jeho přílohách. 
 

- pe – 
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Zprávičky ze školy a školičky 
 

Tak se nám překulil duben, květen a nám se blíží konec školního roku. 
Když se ještě ohlédneme zpět, připomeňme si, co se uskutečnilo. 3. března 
pozvala mateřská škola školku 
ze Sloupnice na divadelní 
představení Bubáci na hradě 
Strachově. 11. března nás 
navštívil Honza Petráš se svým 
kabaretem. Děti měly možnost 
představit se jako herci. 
Vystoupení se moc líbilo a 
fotky si můžete prohlédnout na 
našem webu. 14. dubna  odjeli 
žáci  ze základní školy do 
Pardubic na zámek, kde 
proběhla akce „ Velikonoce na 
zámku“. Děti si mohly vyzkoušet různá tradiční řemesla – zdobení perníků, 
malování kraslic, pletení pomlázky, vyrábění velikonočních přání a další. 
Počasí nám sice moc nepřálo, ale dobrou náladu nám to neubralo. 5. dubna k 
nám do školy přijela „Zdravá pětka“ - program sponzorovaný prodejním 
řetězcem Albert – který dětem hravou formou ukázal, jak by měla vypadat 
správná zdravá strava. Děti poznávaly podle chuti různé druhy ovoce a zeleniny 
a na závěr sestavily obrázek z nakrájených kousků ovoce a zeleniny. Jak se jim 
to povedlo, můžete zhlédnout také na našich webových stránkách. Se zdravou 
stravou velmi úzce souvisí péče o zuby.  V projektu veselé zoubky si děti 
zopakovaly, jak se o své zoubky správně starat. K tomu přispěl i interaktivní 
výukový program a zajímavé balíčky, které jako odměnu děti dostaly. Od středy 
26. března jsme jezdili s nejstaršími dětmi ze školky do plaveckého bazénu v 
Litomyšli. S výukou jsme byli spokojeni a většina dětí natěšených na středeční 
plavání zvládla lovení puku v hloubce, jízdu na tobogánu, skok z můstku a 
plavání bez pomůcky. Divadelní představení „Vodník rybička“ zhlédly děti ze 
školky společně s dětmi ze Sloupnice v pondělí 31. března a na oplátku jsme 
byli pozváni na pořad „Hudební písnička“. Lída Hellingerová naučila děti nové 
písničky a hrát na netradiční hudební nástroje. V dubnu školáky  naposledy v 
tomto školním roce navštívil pan učitel na angličtinu. Jako rodilý mluvčí si s 
dětmi povídal na téma – můj dům. V květnu naši nejlepší odborníci na přírodu 
odjeli do České Třebové na přírodovědnou soutěž v poznávání rostlin a 
živočichů.  Ve velké konkurenci dvaceti škol se nejlépe umístila Natálka 
Slavíková - v poznávání rostlin na 12. místě a v poznávání živočichů na 13. 
místě. 

U příležitosti „Noci kostelů“ jsme v pátek 23. dubna navštívili místní 
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kostel. Díky panu Švábovi jsme si mohli prohlédnout celý kostel i místa, kam 
se běžně děti nedostanou. 

15. května jsme maminkám popřáli 
k jejich svátku. Uspořádali jsme pro ně 
besídku na místním sále. Děti z mateřské 
školky je vzaly na výlet kolem světa a děti 
ze školy zazpívaly a zarecitovaly 
básničky, které nám připomněly, že k nám 
přišlo jaro. Všem dětem patří velký obdiv, 
zvláště těm nejmenším, kterým nejsou 
ještě ani 3 roky.  22. května jsme přijali 
pozvání základní školy v Dobříkově na 
akci BRABENEC. Jedná se o branně-
bezpečnostní akci, kde děti mohou vidět 
práci policie, záchranářů a hasičů. Také se 
mohly otestovat v kvízu dopravní 
výchovy, vyzkoušet si stříkání z hasičské 
proudnice. Členové červeného kříže 
ukázali dětem, jak se zachovat, když 
najdeme člověka se zástavou srdce, a tak si děti mohly vyzkoušet masáž srdce. 
V poznávání rostlin a živočichů jsme ukázali, že to máme „nadupané“ z 
nedávné účasti na soutěži. Jako každým rokem proběhl 27. května v MŠ 
lehkoatletický trojboj malotřídních mateřských škol. Zdá se to neuvěřitelné, ale 
letos proběhl už 30. ročník. Pozvání přijaly školky ze Sloupnice, Tisové, 
Zámrsku a Srubů. Počasí nám přálo, ale medaile nás minuly. Nakonec nás 
zachránily mladší děti, které ve štafetovém závodě družstev vybojovaly 1. 
místo. 30. května jsme oslavili Den dětí. Pozvali jsme do naší školy pana 
Neumana, který dětem povídal o chování domácích i exotických zvířat. 
Přednáška byla spojena s ukázkou živých zvířat, a tak si někteří možná poprvé 
mohli sáhnout na hada nebo želvu. Obrázky z této akce můžete opět vidět na 
webu. Malým dárečkem pro děti ze školky byla píšťalka ve tvaru zvířátka. 

A z akcí, které nás ještě čekají? Ve středu se naši „borci“ utkají ve 
sportovním klání na tradiční Školympiádě, kde si poměří síly s vrstevníky z 
okolních škol. 11. června nás čeká projekt KNIHA. Měla by přijet spisovatelka, 
která představí své knížky a bude si o nich s dětmi povídat. Při této příležitosti 
uspořádáme prodejní výstavku knih. Kdo by z rodičů nebo ostatních obyvatel 
měl chuť prohlédnou a třeba i zakoupit vystavované knihy, jste srdečně zváni ve 
středu 11. a čtvrtek 12. června k nám do školy. 12. června společně s mateřskou 
školkou odjedeme do Potštejna na zámek. Čeká nás hraná prohlídka zámku, 
dobrodružné stezky v zámeckém parku a prohlídka Pohádkova a hledání 
pokladů. Po návratu děti z MŠ odejdou domů, ale děti ze ZŠ zůstávají ve škole, 
čeká je noc ve škole spojena s pokračování projektu KNIHA. Poslední akcí 
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tohoto školního roku je 
rozloučení s předškoláky, 
spojené se soutěžním 
sportovním odpolednem a 
opékáním párků. Jako 
odměna pro předškoláky 
je noc ve školce s noční 
hrou. A máme tu už 
opravdu konec školního 
roku. Děti dostanou v 
pátek 27. června 
vysvědčení a čekají na ně 

2 měsíce zaslouženého odpočinku. Tak nejen jim, ale nám všem popřejme 
krásné prázdniny, hodně sluníčka, pohodičky a v září zase na viděnou :-) 
  
                                                                                                                                         - ln a jk - 

Hasičské zprávy 
 
V neděli 9. března proběhl na místním sále dětský maškarní karneval. 

Odpoledne byl sál plný dětí a přehlídka masek byla opravdu úžasná. Hudbu 
zajistil Jarda Marcal, o soutěže a zdárný průběh se postarali členové výboru. 
Poděkování patří také ženám, které napekly cukroví na karneval. Pro ty byly 
zajištěny 2 bowlingové dráhy v Litomyšli, kde si mohly v pátek 21. března 
změřit své síly. 

Oslavy svátku svatého Floriána proběhly v pátek 16. května 
bramborákovými hody před hasičárnou. Počasí nám moc nepřálo, ale pod 
stanem a v garáži se teploty těsně nad bodem mrazu daly vydržet. 180 
prodaných bramboráků svědčí o 
tom, že se akce nakonec vydařila. 
Velký dík patří všem, kteří se na 
pořádání akce podíleli. 

V sobotu 24. května jsme jeli 
změřit své síly na okrskové hasičské 
cvičení do Tisové. Letos opět 
soutěžila 2 družstva žen a 2 družstva 
mužů. Ženy vybojovaly 1. místo a 
opět přivezly putovní pohár. Druhé 
družstvo žen, i přes výborně 
rozběhnutý závod, skončilo v poli 
poražených. Vypadla  rozdělovači 
hadice, podařilo se sice závod 
dokončit, ale v silné konkurenci 
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sedmi družstev to na stupně vítězů 
nestačilo. První družstvo mužů si odvezlo 
pohár za 2. místo, druhé družstvo , kterému 
se nepovedla štafeta, skončilo na 6. místě. 
Poděkování patří nejen soutěžícím a 
rozhodčím, ale hlavně organizátorům z 
Tisové, kteří i přes nepříznivou předpověď 
počasí „vymodlili“ slunečné odpoledne. Již 
podruhé si zkusily požární útok i 
heřmanické děti, závod se jim povedl, jen 
škoda, že se nenajde nikdo, kdo by se 
dětem věnoval v průběhu celého roku.  

   
  - ej – 

 
Broumov,  Vambeřice, Neratov 

 
 K životu heřmanické farnosti patří už deset roků každoroční poutní 
putování do míst s bohatou, věky ověřenou duchovní a kulturní tradicí. Tato 
místa po staletí zvou  k zamyšlení nad  smyslem a směřováním života. 
Vypovídají také o umělecké dovednosti  minulých generací, citu vložit  
architektonickou nádheru do té přírodní, vytvářet předpoklady pro dobré a 
bezpečné osídlení krajiny. Tak jsme měli možnost vnímat  i cíle minulých cest. 
Ať to byl loňský Velehrad-počátek naší slovanské civilizace, Jablonné v 
Podještědí a Křižanov se zakladatelkou prvních špitálů a pečovatelské péče, 
Brno a Hostýn jako hradby naší bezpečnosti před nepřáteli, Zlaté Hory či 
Neratov - obnovená centra hledajících pomoc v bezvýchodných situacích nebo 
mezinárodní cíle věřících či ateistů mnoha národů – Mariazell či Santiago de 
Compostella. Samozřejmou součástí každého putování je i odpočinek, relaxace, 
společně prožitý týden s přáteli, ochutnávka kulinářských specialit a nápojů 
tamních restaurací, trocha sportu a zábavy a v cíli odložení vezeného či 
neseného nákladu. 
 Letošní pouť byla poutí okružní. Poprvé jsme vyjížděli z domu a bez 
služeb jiné dopravní či zdravotní společnosti se domů zase na bicyklech 
navrátili. Neputovali jsme jako obvykle do jednoho cíle, ale tyto byly hned tři. 
Benediktinský klášter v Broumově a dvě  mariánská poutní místa – Vambeřice a 
Neratov. Jak už to v životě bývá ani na pouti není vše ideální. Vyjížděli jsme v 
neděli 25.5. ráno krátce po deváté hodině a meteorologové se nemohli 
shodnout, jaké počasí nás bude v následujícím týdnu provázet. V souhrnu měli 
všichni pravdu. Od sluníčka, přes zataženo, deštivo, bouřky i větry. 
 Neděle byla slunečná, bezvětří, jen blátivé polní cesty před Česticemi 
jsme museli zaměnit za borový les, kterým jsme bez újmy protlačili svá kola. 
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Posilněni na těle jsme z výborné čestické hospody pokračovali přes Opočno do 
Nového Města nad Metují, kde jsme v ubytovně u zimního stadionu nocovali. 
Navečer jsme si ještě prohlédli historické centrum, z hradeb pohlédli na 
kouzelné údolí Metuje a lehce rušeni polskými dělníky pomalu usínali. 
 V pondělí hned po ránu 
nás doprovázelo švitoření 
opeřenců malebnými meandry  
Metuje až do Náchoda a pak 
dále proti proudu do Jiráskova 
rodiště Hronova. Zde jsme 
před divadlem umělcova 
jména  vzpomenuli na 
povinnou školní četbu 
románově pojaté historie. 
Pokračovali jsme náročnějším 
terénem přes broumovské 
vrchy do druhého místa 
našeho nocování. Křenice, sousední obec Broumova, nás rozdělila na dvě 
skupiny. Vesnická hospoda nabídla skrovný, leč svobodný nocleh čtyřem 
děvčatům, noblesní penzion s přísným režimem dívčího internátu minulého 
století ubytoval ostatní. Zde byla předností obsáhlá knihovna  se všemi 
možnými sebranými spisy.   
 Ráno jsme za slunného počasí dojeli do Broumova, kde byla na desátou 
hodinu sjednána prohlídka  benediktinského kláštera. Úžas nad dílem těch, kteří 
stavěli špitály, školy,  zúrodňovali půdu a kultivovali společnost byl všeobecný.  
Navozoval myšlenky, zda naše generace bude mít pro ty další podobné dědictví. 
Po obědě jsme se vydali na další cestu se zastávkou na místním hřbitově s 

dřevěným kostelem,  zapsaným 
jako národní kulturní památka.  
Před státní hranicí jsme vyzkoušeli 
ještě mimořádnou akustiku 
příhraničního kostela v Božanově. 
Polsko nás uvítalo mírným deštěm, 
který navečer ustal a umožnil 
navštívit druhý z cílů naší pouti 
Vambeřice. Zde jsme v praxi 
zaznamenali nadnárodní charakter 
těchto míst. V podvečer jsme se tu 
setkali s místními Poláky i 

skupinou poutníků z Německa, kteří ale na rozdíl od nás přijeli autobusem. Na 
nocleh jsme se vrátili do 6 km vzdáleného Radkowa. Ubytování bylo nad naše 
očekávání. Kromě postelí, též společenská místnost s biliárem, stolním tenisem, 
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krbem a hlavně příjemnými majiteli.  
 Ve středu jsme nechali odpočívat unavená jízdní kola a pěšky jsme 
vyrazili na Gory stolowe. Pískovcová skalní města se podobají těm našim na 
Broumovsku či Adršpachu. Tento den se nám ale zdálo, že v těch polských více 
prší. Než jsme došplhali na hřeben Stolových hor, přihnala se prudká bouřka se 
silným deštěm a ochlazením. Okruh po vrcholu Hejšoviny jsme místy 
procházeli dravým potokem. V turistické chatě nás proto příjemně zahřál 
„svařák“ a za doprovodu kytary (interpret náš navigátor) jsme v bratrské cizině 
zapěli česky.  Rozvodněné potůčky nám neumožnily návrat turistickou cestou, a 
tak jsme si jej prodloužili po silnici asi o 10km. Unaveni jsme v radkowské 
hospodě zasedli k výtečné večeři. Podával se Gulasz wolovy. Večer nás opustila 
naše nejmladší a na její místo nastoupil druhý navigátor minulých poutí.  
 Čtvrteční plánovaná trasa do Neratova byla nejdelší. Hned po ranním 
výšlapu jsme „zakufrovali“ a až v následující vesnici zjistili, že jedeme po jiné 
silnici. Všichni to vzali statečně a těšili kajícího se navigátora. Cesta do 
Bystrzyce Klodzke byla členitá a trvale pršelo. Pocitová teplota byla těsně nad 
nulou, ruce na řidítkách kol tuhly, nohy poutníků v kraťasech nabývaly barvy 
čínského mraženého kuřete. Personál restaurace v Bystrzyci přes svoji 
profesionalitu nemohl skrýt údiv nad neočekávanou návštěvou českých 
„vodníků“. Horkým čajem a obědem nás dostali opět do života a kolem druhé 
odpoledne jsme vyjeli zdolat polský hřeben Orlických hor. Terén byl náročný, 
místy jsme kola tlačili, sjezd na českou stranu byl nepříjemný špatným stavem 
silničního povrchu. Do Neratova jsme dojeli těsně před osmnáctou hodinou. 
Zde už nás očekávali poutníci automobiloví. Společně s nimi jsme zakončili 
pouť při bohoslužbě a společné večeři.  
 Pátek začal opět deštivě. Odjezd domů jsme proto odložili na desátou 
hodinu a po rozloučení se s Neratovským sdružením, pečujícím o lidi v nouzi a 
hendikepované, jsme vyjeli přes Kunvald, Žamberk a Letohrad domů. Cestou 
jsme ztratili jednu telefonující poutnici a jednu cyklistickou láhev. Ztracená 
poutnice díky dobré znalosti terénu byla nalezena s vybitým mobilem v obci 
Lukavice. Z Ústí až domů nás provázelo laskavější počasí. Pouť jsme ukončili 
navečer  u svatého Jakuba, odkud jsme před šesti dny vyjeli. 
 Souhrn pouti 2014: 
Doba putování                6 dní 
Počet cyklopoutníků             11 (2x částečně) 
Ujeto na kolech        300 km 
Pěšky           25 km 
Úhrn srážek v době pouti v Č.Heřmanicích     47 mm 
Počet úrazů (jo jo)          1x 
 Naše poutní putování opět prohloubilo společné přátelství i ideál, který 
spolu každoročně hledáme a částečně nacházíme.  

      -jc- 
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Představení Domova pro seniory Ledax Vysoké Mýto 
 

Rád bych Vám představil Domov pro seniory ve Vysokém Mýtě. Své 
služby poskytujeme osobám převážně z celého Pardubického kraje, které mají 
sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku, jejichž situace vyžaduje 
pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 

Domov funguje od roku 2011, kapacita je 100 lůžek. Obyvatelé mohou 
obývat jednolůžkový, dvojlůžkový pokoj či manželské apartmá. 

Máte-li zájem, přijďte na prohlídku, při které si např. prohlédnete 
prostory Domova, získáte odpovědi na možné dotazy (cena pobytu, možnost 
stravování, apod.). Prohlídka Domova je možná každý všední den od 8:00 – 
16:00 hodin na adrese Domov pro seniory Vysoké Mýto, Žižkova 913, 566 01 
Vysoké Mýto. Sociální pracovník Vám poskytne stručný výklad o chodu 
Domova, seznámí Vás s cíli, zásadami a pravidly Domova. 

Úroveň společnosti se pozná podle toho, jak je schopna se o své občany 
postarat. Prioritou našeho Domova je úcta ke stáří a kvalita života. Zaměstnanci 
tohoto Domova si uvědomují, že obyčejný úsměv a vlídná slova mohou udělat 
mnoho dobrého pro lidskou duši, tímto přesvědčením se náš Domov řídí. 

Máte-li zájem využít služeb Domova pro seniory Vysoké Mýto, stačí 
zaslat žádost, kterou naleznete na webových stránkách Domova: 
http://vysokemyto.ledax.cz/informace-pro-zajemce/  
 

Na setkání s Vámi se těší sociální pracovník Marek Mana, DiS. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

TJ Sokol České Heřmanice Vás zve na 
 

"Netradiční víceboj smíšených dvojic" 
dne 21.6.2014 od 12:00 na místním hřišti. 

 
Diskotéka 

dne 21.6.2014 od 20:00 na místním hřišti 
K tanci a poslechu Vám bude hrát DJ Jaroslav Marcal. 

 
Heřmanské kolování 

dne 23.8. od 8.00 na místním hřišti 
 

Bližší informace k jednotlivým akcím naleznete na 
www.tjsokol.ceskehermanice.cz 

http://vysokemyto.ledax.cz/informace-pro-zajemce/
http://www.tjsokol.ceskehermanice.cz
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Komunitní škola České Heřmanice - dotazník 
Vaše jméno (kontaktní adresa, telefon, email) :  
(Vyplněný dotazník pošlete po dětech nebo ho vhoďte do schránky, která je umístěná na plotě u 
vchodu do základní školy České Heřmanice.) 

…………………………………………………………………….
….………………………………………………………………… 
X takto označte položku, o kterou máte zájem  Počet osob 

 Angličtina pro začátečníky pro všechny od 10 let  
 Angličtina hrou pro děti  pro děti od 3 do 6 let  
 Němčina pro začátečníky pro všechny od 10 let  
 Jiný cizí jazyk pro všechny od 10 let  
 Počítačové dovednosti  pro všechny od 10 let  
 Word, Excel pro všechny od 10 let  
 Internet, elektronická pošta pro všechny od 10 let  
 Psaní „VŠEMI DESETI“ pro všechny od 10 let  
 Ruční práce „Háčkování“ pro všechny od 10 let  
 Vaření, pečení, cukrářské práce pro všechny od 10 let  
 Keramika pro všechny   
 Drátkování pro všechny od 10 let  
 Aranžování květin pro všechny od 10 let  
 Výtvarné dílny pro všechny   
 Zpívání s dětmi pro všechny   
 Senioři – čajová konvička nebo dobrá kávička? senioři  
 Besedy – napište jaké? pro všechny   
 Jiný kurz  pro všechny   
 Výlety, vycházka a zájezdy pro všechny od 10 let  
 Pohybové aktivity pro všechny od 10 let  
 Historie obce a regionu pro všechny   
 Taneční kurzy pro všechny od 10 let  
 Kutil všeho druhu pro všechny od 10 let  
 Sousedské rady pro všechny od 10 let  
 Zahrádkaření pro všechny od 10 let  
 Spotřebitelská gramotnost pro všechny od 15 let  
 Finanční gramotnost pro všechny od 15 let  
 Právní vzdělání (nový občan. zákon.) pro všechny od 15 let  

Můžete – chcete nabídnout vedení nějakého kroužku či kurzu????? 
Nebo navrhněte jiný kurz!!!!! 

………………………………………………………
………………………… 

Případné další informace Vám podají koordinátorky  

Vacková Lenka (tel. 737 282 144),   Kučerová Iva (tel. 732 161 107) 
ksceskehermanice@gmail.cz        ks@ceskehermanice.cz 

 sobota 
 neděle 
 všední dny 
 15 – 17 hod 
 17 – 19 hod 
 19 – 21 hod 

mailto:ksceskehermanice@gmail.cz
mailto:ks@ceskehermanice.cz
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Toto číslo vyšlo 11. června 2014                                Uzávěrka příštího čísla bude 29. srpna 2014 
 

Dětem 
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